实

信

息

采

集

抓

获

两

嫌

2016年10月19日 星期三

梦想之约 我心飞翔

-我市首位残奥会银牌获得者刘卫的成长之路

记者 贺旭艳 通讯员 杜小光

9月22日下午,我市首位残奥会银牌获得者 刘卫载誉回乡。在刚刚结束的里约残奥会上,他 和队友一起获得T11-13级4×100米接力赛项目 银牌,为我市残疾人运动员创下了历史最好成 绩。带着鲜花、奖牌和党委政府的亲切慰问,他 在残联工作人员接力护送下,回家与久别的父母 团聚。

"有遗憾才是人生,有梦想才是青春。" 说 起自己的经历,22岁的刘卫一脸阳光笑容。他出 生于洞口县高沙镇石榴村的一个农民家庭,自小 调皮、喜欢运动。小学毕业后去衡阳祈东上武术 学校。学了一年多,考虑未来的前途,不想给父 母增添负担,又回家上普校。未料2008年出现视 神经萎缩。先后到长沙、广州、北京等地求医,花 费家里10多万元,但还是未能挽回逐渐衰退的视 力。父母一把鼻涕一把泪,替他办理了残疾人 证,又把他送到省特殊教育学校学习盲人按摩。

刚致残时,他还有些懵懂,但年龄渐长,伤痛 越深。"有时在梦里发现眼睛能看见了,好开心, 直到醒来,才发现不是真的。"就在他发觉自己和 那些盲人伙伴一样,都有着封闭自己、逃避现实 的倾向时,另一扇门悄悄地为他打开了。学校的 一位体育老师邓立德看中了他,将他带上田径运 动之路。刚开始并没抱多大期望,只是因为喜 欢,"能跑快一点就好。"没想到2010年首次参加 省残疾人运动会,便拿到了一金两银。之后他到

岳阳一家按摩店上了几个月班,直到体育启蒙老 师邓立德再次找到他,让他去参加湖南省备战残 奥会的选拔赛。那一刻,他的梦想翅膀打开了。 虽然当时的成绩离全国和世界冠军还很遥远,但 种子已经落下了。"我做过好几次梦,梦到自己拿 到全国金牌,还在领奖台上听到国歌响起。"

令他自己都没料到的是,这些梦后来竟成 了真。2013年,他参加全国青少年锦标赛,夺得 了两块银牌。之后进入省体工队,和健全人一 起训练拼搏。当100米跑的速度从12秒提升到 健全人都难以达到的10秒多的时候,他欣喜地 看到了希望。2014年亚运会选拔赛,他拿到了 两金一铜。本以为可以参加亚运会了,却因为 没有参加国际比赛的记录而未入选。他继续在 家训练着,磨炼着,直到2015年在全国残疾人运 动会获得两金一银,再一次证明了自己的实 力。今年3月,在迪拜举行的2016年IPC田径亚 锦赛中,他获得了T13级男子200米和100米决 赛两块金牌。4月,又在北京举行的IPC田径大 奖赛中获得100米决赛金牌,而且以个人历史最 好成绩,打破国家纪录,成功地拿到了残奥会的 入场券。秋收时节,首次参加残奥会便和队友 摘得银牌归,并在男子田径赛T13级100米比赛 中获得第六名的好成绩。

一路走来,始终陪伴刘卫的,一是对梦想的 坚持,二是对大家的感恩。在选择走这条路时, 有人告诉他,很有可能几年下来你什么都得不 到。但他没有犹豫,"有梦想就要去实现,我享

受这飞一般的感觉。"训练很苦很累,有时身体 吃不消,成绩又没进步,他也想过打退堂鼓。但 是教练和队友们鼓励着他,家乡的党委政府和残 联也一直关怀着他,时常看望和慰问,给他温暖 和前行的动力。在大家的帮助下,他咬牙坚持, 努力突破。听别人说高级教练李年英很厉害,他 主动拜师,老人欣然收下,对他的要求却非常严 格。在一丁点毛病都不放过的严苛环境下,他的 内心和体能日趋强大。有时训练强度太大,累得 干呕,吐完了又接着去训。去年11月,集训还没 开始,他就提前一个月自费开始训练。也就是从 那时到现在,他一直没有见过父母,每天都专心 训练,偶尔打电话问候一下家人。

如今载誉归来,刘卫难掩心中的喜悦。他高 兴的不仅仅是为国家争了光,更高兴的是通过自 己的打拼,证实了残疾人同样可以拥有梦想,实 现梦想。"关键是要找到目标,要坚持! 我们坚持 得越多,路才会走得越远。"作为目前中国男子盲 人短跑最强者,他说他现在最大的梦想就是站上 国际最高领奖台,听到国歌响起,而他将继续为 梦想付出努力。能从后天致盲的迷茫中走出来, 还能够在艰苦的训练中坚持下来,他满怀感激, "这种力量不是我一个人的,而是来自于大家,是 教练、队友、家人、市县残联还有家乡的政府和人 民给了我温暖和力量……"。他说他也想把这种 温暖和力量传递出去,尽自己的能力,去帮助更 多的残疾人朋友走出心理阴影和人生困境。"这 也是我对社会的回报"。

本报讯 日前,双 清公安分局全面铺开 "三实"信息采集工作, 并在采集过程中抓获 两名违法犯罪嫌疑人

10月8日,栗山派 出所民警进行"三实" 信息采集时获得线索, 在某社区抓获跨省网 上追逃人员杨某。经 查,杨某因感情纠纷, 今年5月在江苏省无锡 市将他人殴打致重伤 后潜逃。8月,杨某因 涉嫌故意伤害罪被江 苏省无锡市公安局上 网追逃。经审讯,杨某 交代说,他与张某(女) 从小一起长大,互有好

感,因多种原因未能结合。之后,张 某远嫁他乡的李某,并与李某一起 在无锡市打工,后来张李两人离了 婚。今年初,杨某得知张某已离婚 的消息,因旧情难忘,按捺不住,来 到无锡市找张某重续前缘。可是, 张李二人虽已离婚,却并未分居,仍 然同住在一起。于是,杨某与李某 发生冲突,结果杨某将李某打成重 伤。目前,杨某已被依法移送无锡 市公安局。

10月8日,云水派出所在核实 "三实"信息时,发现居住在砂塘村 4组的陈某有吸毒前科。经调查发 现,陈某近期又有吸毒行为,且因吸 毒已经导致精神异常,常常胡言乱 语。民警将陈某从家中传唤到派 出所。经查,陈某自2013年开始吸 食冰毒、麻古,曾于2014年被公安 机关查获,在社区戒毒期间仍然吸 食冰毒、麻古。最近一次是被查获 的前一天,在家中吸食了冰毒、麻 古。陈某被行政拘留及强制隔离 戒毒两年。 (曾旭辉 张居道)

创建美好社区 建设美丽家园

肖家排社区:志愿服务暖民心

本报讯 10月17日上午,双清区桥头街道 肖家排社区一户居民家中的水龙头坏了,居民立 即拨打社区主任陈春电话报修,陈春马上安排社 区家政服务志愿者赵森赶到居民家中免费更换 水龙头。

肖家排社区属于城中村,这里的居民以中老 年人居多。针对社区居民老龄化的现状,肖家排 在今年创建美好社区建设中着重加强社区志愿 服务,在社区发起招募了10名有水电安装和家政 服务经验的热心居民组建了家政服务志愿队伍, 为社区居民提供家政、养老方面的服务。特别是 一些老年人家中水龙头损坏、电线短路、房屋保 洁等情况,只要拨打社区电话,都会安排志愿者 上门服务。

肖家排社区目前有12名因重病或残疾瘫痪在 床的居民,社区每月定期给这些失能和重残老人 送去生活物资。今年72岁的车久林老人就是一名 瘫痪在床多年的失能老人,由于家境贫困,社区每 月都给老人送去大米、食用油等食品,有时候还会 安排志愿者不定期给老人代购生活用品,让老人 解除后顾之忧。

为丰富老年人的文化生活,今年8月份肖家排社 区投入10余万元建设了老年人日间照料中心,设置 了棋牌室、活动室、阅读室和休息室,居民们可以在这 里打牌、打乒乓球、看书和休息。

龙须塘社区:特色服务解民情

本报讯 10月17日上午,家住双清区龙须塘 街道龙须塘社区77岁的曾桥秀老人来到社区办公 楼二楼的健康理疗室,市益民社会工作服务中心的 工作人员免费给她做颈椎梳理治疗。

在今年美好社区建设中,龙须塘社区专门建立 了健康理疗室,并邀请市益民社会工作服务中心进 驻社区,长期为老人提供颈椎梳理、针灸治疗、中药 散等理疗服务,同时每个季度给60岁以上的老人 免费理疗一次,并对社区残疾人、失能老人、低保 户、五保户提供免费理疗服务。自10月11日理疗 室开放以来,该服务中心已为社区80多名老人进

龙须塘社区位于城乡接合部,这里有部分学生属 于留守儿童,一些学生家长白天在外打工,孩子放学 后没人照看。针对这一实际情况,社区在办公楼二楼 专门设立了"四点半课堂",里面摆放了一张圆桌、4台 电脑和几百册图书。在课堂的墙面上张贴了一张排 班表,每天下午16时30分,等待龙须塘小学放学后, 学校会安排一名老师来到社区"四点半课堂",为社区 20名留守儿童进行一个小时的作业辅导,解决家长 的后顾之忧。 (伍洁 王佩)



10月9日,隆回县羊古坳镇龙家湾村党支部书记龙源正在给该村敬老爱幼好典范媳妇 魏群花颁发奖品。当天,该村老年协会组织全村65岁以上老人100多人聚会座谈,并通过民 主评选,评出尊老爱幼好典范媳妇6人,现场颁发奖状和奖品。 贺上升 摄

26天破获林业案件23起

隆回打击涉林犯罪行动初战告捷

本报讯 10月17日,笔者从降回县林业 局获悉:该县自9月21日开展打击涉林违法 犯罪专项行动以来,26天时间破获涉林案件 23 起, 外罚 30 人次, 其中刑事 立案 5 起, 刑事 拘留6人。

该县从9月至11月在全县范围开展代号 为"绿剑"的打击非法占用林地等涉林违法 犯罪专项行动。重点对开矿采石挖沙、毁林 开垦等非法占用林地(湿地)行为;各种经营 性工程建设、项目施工过程中非法占用林地 以及"未批先占、边批边占、少批多占"行为; 盗伐、滥伐林木行为;非法猎捕候鸟等野生 动物行为;利用互联网、宠物店非法收购、出 售珍贵濒危野生动物及其制品;其他影响较 大的破坏森林及野生动物资源的违法犯罪行 为等进行打击,先后成功侦破了岩口滥伐林 木案、司门前盗伐林木案、三阁司森林火案 等案件。 (杨贵新)

翠园街道办 成功化解一起信访积案

本报讯 10月中旬,在大祥 区翠园街道办和社区干部的耐心 说服和倾心帮助下,杨某未再赴 省进京上访。至此,一起长达3年 多的信访积案终于成功化解。

杨某是大祥区翠园街道沙子 坡社区居民,从2013年起,多次以 市种子公司对他除名处理一事违 法并要求恢复工作及补办社保关 系等问题为由,到国家、省、市、区 各级上访,给当地政府带来了极大 的负面影响。2015年,为协调处理 好该案,大祥区、翠园街道办多次 组织相关部门就杨某反映的问题 进行认真的调查处理。经查实,杨 某反映的问题,当年种子公司根据 邵种(1992)政001号文件《关于杨 某行政处分的决定》事实清楚,程 序合法,法律法规正确,本人在规 定的有限期内也未曾提出异议。 杨某与种子公司工作关系存续期 间,我国尚未建立相应社会保险体 系,不存在补办的问题。考虑到杨 某的家庭实际情况,该街道通过综 合运用法律、经济、行政、思想教育 和帮扶解困等措施,积极与杨某及 其亲戚座谈、沟通,通过街道社区 干部的共同努力,最终做通了杨某 及其家人的思想工作。

(伍洁 胡晓建 李蓓)

"百日行动"推进城镇"大变脸"

本报讯 10月15日,正值隆回县金石桥 镇赶集,人头攒动,市场交易火爆,省道S312 车辆畅道无阻,昔日街道两旁影响城镇容貌的 雨棚消失,街道靓丽整洁。这是该镇开展城镇 管理集中整治"百日行动"出现的可喜局面。

今年9月以来,该镇以跻身全国重点镇 为契机,以创建美丽城镇和优化农村居住环 境为目标,把集中重点整治行动与开展美化

城乡卫生环境活动紧密结合,采取"宣传为

主、依法整治;部门协作、社会参与;县、乡、 村三级联动整体推进"的有力措施,对镇政 府所在地"乱堆放、乱停摆、乱搭建、乱贴画" 等"十六乱"现象进行治理。

此次"百日行动",该镇依法取缔了镇城 区、黄金井农民新村、高洲3个"马路市场",划 行归市,引导肉类、水产、水果摊点进入市场或 指定区域内规范经营,取缔主次干道店外经 营、占道摆摊、流动叫卖现象,确保沿街店铺经

营有序,卫生良好,车辆畅通。同时严格落实 "门前三包",确保取得实效。目前,该镇商户 自行拆除违规搭建棚子80处,拆除面积达 6000多平方米。该镇罗公湾村支书蔡新闻在 黄金井农民新村开了一个商店,搭建了固定雨 棚,收到整改通知后,带头自行拆除了雨棚。 在她的带动下,黄金井农民新村20多户商家 都自行拆除了违规搭建的雨棚,使镇城区容貌 实现"大变脸"。 (贺上升)